

МАНИФЕСТ

Ассоциации организаций по защите семьи

принят на Юбилейной Всероссийской экспертной конференции «Проект Семья»

Юбилейная Всероссийская экспертная конференция Ассоциации организаций по защите семьи «Проект Семья» состоялась 31 января 2025 года при поддержке ключевых государственных и общественных институтов, включая Общественную палату РФ, Комиссию по демографии и защите семьи, а также при участии заместителя председателя Государственной Думы ФС РФ Анны Юрьевны Кузнецовой. Конференция объединила представителей органов власти, экспертов, общественных деятелей и руководителей региональных семейных ресурсных центров для обсуждения актуальных вопросов защиты семьи, материнства, отцовства и детства.

Основной целью конференции стало подведение итогов работы за прошедший период, анализ достижений в сфере защиты семьи и детства, а также выработка новых инициатив для укрепления института семьи в условиях современных вызовов.

Преамбула

Мы – граждане многонациональной России и профессиональное сообщество организаций-членов Ассоциации организаций по защите семьи, работающих с семьей, профессионалы в сфере защиты семьи, материнства, отцовства и детства. Мы стремимся к укреплению институтов семьи, брака и родительства и поддержке семьи, основанной на традиционных семейных, духовных и нравственных ценностях, исторически разделяемых всеми народами России.

Мы ежедневно трудимся во благо российской семьи, с целью ее возрождения, сохранения и укрепления и считаем, что семья — это основа государственности, главный фактор социально-экономического и демографического развития и залог целостности и национальной безопасности страны. Мы видим, что в условиях современных вызовов, таких как демографический кризис, экономические трудности, информационно-психологическое давление и социальные риски, институт семьи подвергается серьезным испытаниям. В связи с этим, укрепление семьи, поддержка материнства, отцовства и детства становятся стратегическими задачами государства и общества.

Мы, участники Юбилейной Всероссийской экспертной конференции Ассоциации организаций по защите семьи «Проект Семья», объединяем наши усилия в стремлении защитить и укрепить институт семьи и семейные ценности в нашем обществе. Мы осознаем важность семьи как основного института, формирующего личность и обеспечивающего стабильность общества и целостность государства.

Мы выступаем за объединение усилий государства, общества, бизнес-сообщества, СМИ и религиозных конфессий в целях реализации проектов и инициатив, направленных на сохранение и укрепление традиционных семейных ценностей, обеспечение духовно-нравственной безопасности, популяризацию устойчивого брака, многодетной многопоколенной семьи и защиты жизни до рождения ребенка.

Наша цель — создать безопасную и поддерживающую семейно-ориентированную среду, где для каждой российской семьи будут созданы условия по защите прав и интересов семьи. Мы стремимся к тому, чтобы каждая семья могла реализовать свой потенциал и преодолевать трудности, с которыми сталкивается в современном мире.

Основные принципы и ценности

1. Семья как основа государственности

Семья — это главный социальный институт, обеспечивающий целостность государства, преемственность поколений, воспитание детей, сохранение традиционных ценностей и воспроизводство общества. Укрепление семьи — это залог национальной безопасности, целостности государства и процветания России.

2. Традиционные семейные ценности

Мы выступаем за сохранение и продвижение традиционных духовно-нравственных ценностей, таких как многодетность, брачный союз, нравственная чистота отношений, любовь к детям, забота о близких, взаимная помощь, воспитание детей и защита жизни до рождения ребенка. Эти ценности должны стать основой государственной политики и общественной жизни.

3. Поддержка многодетных семей

Многодетные семьи — это опора государства. Мы поддерживаем меры, направленные на популяризацию многодетности, улучшение условий жизни многодетных семей, включая предоставление льгот, налоговых вычетов, жилищных программ и социальной поддержки.

4. Информационная безопасность семьи

Мы выступаем за защиту семьи от деструктивного влияния западных ценностей и антисемейных идеологий. Необходимо усилить контроль за контентом в социальных сетях и интернет-пространстве, а также активно продвигать позитивные семейные ценности через медиапроекты и образовательные программы.

5. Социальная интеграция семей

Мы поддерживаем концепцию «Россия — семья семей», которая предполагает создание условий для социальной интеграции семей, включая многодетные, неполные, замещающие (для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) и семьи с детьми с ограниченными возможностями.

6. Соблюдение интересов семьи на всех уровнях

Интересы семьи, родителей и детей должны приниматься во внимание и соблюдаться при принятии законодательных, административных и практических решений всех уровней, с учетом позиции широкой семейной общественности и экспертного сообщества.

7. Просемейная государственная политика

В центре государственной семейно-демографической политики должны стоять задачи повышения уровня рождаемости детей в семьях, предотвращения аборт, защите жизни матери и ребенка как до, так и после его рождения, сохранения и укрепления семьи, семейного образа жизни, традиционных семейных ценностей, повышение защищенности и общественного престижа семьи, брака, родительства, материнства и отцовства, многодетности и родства.

Основные решения конференции

1. Создание Федерального агентства по делам семьи

Участники конференции поддержали инициативу создания Федерального агентства по делам семьи (ФАДС) как подведомственного органа Президенту Российской Федерации.

Основной задачей агентства станет координация действий государственных, общественных и коммерческих структур в реализации семейно-демографической политики.

2. Реализация национального проекта «Семья»

Конференция поддержала старт реализации и расширение национального проекта «Семья» с 2025 года, который призван стать ключевым инструментом реализации семейно-демографической политики. Участники отметили важность корректировки существующих государственных программ с учетом новых приоритетов, направленных на повышение рождаемости и улучшение условий жизни семей с детьми.

3. Развитие инфраструктуры поддержки семей

Участники отметили необходимость создания полноценной инфраструктуры (экосистемы) поддержки семей и повышения качества семейно-ориентированной среды, что обеспечит доступность комплексной поддержки для семей с детьми и повышение качества жизни населения. В связи с этим необходима поддержка дальнейшего развития сети Семейных многофункциональных центров (СМФЦ) и Семейных ресурсных центров (СРЦ) в регионах России как базовых элементов данной экосистемы, а также – развитие межсекторных отношений в рамках создания на их базе социальных семейно-ориентированных кластеров.

4. Поддержка многодетных семей

Участники конференции предложили привести федеральные и региональные нормативные акты к единым формулировкам в части поддержки льготной категории «многодетная семья» (исключить категории «семьи с 3-мя несовершеннолетними детьми» и т.п.), назначать единое пособие на детей до 17 лет из многодетных семей без учета критериев адресности и нуждаемости и разработать условия досрочного выхода на пенсию многодетным отцам.

5. Противодействие абортам и поддержка репродуктивного здоровья

Участники конференции рекомендовали признать аборт негативным социальным явлением, влияющим на демографическую безопасность страны. Предложено законодательно закрепить запрет на склонение женщин к абортам и разработать комплекс мер по поддержке Кризисных центров помощи беременным женщинам и Центров защиты материнства и детства.

6. Развитие образовательных программ по семейным ценностям

Участники конференции поддержали внедрение курса «Семьеведение» в школьную программу и предложили разработать единую методологию преподавания, направленную на популяризацию традиционных семейных ценностей и обеспечение духовно-нравственной безопасности общества. Также предложено создать Ресурсно-методические центры, создаваемые в т.ч. на базе профильных СО НКО, для обучения специалистов по проведению уроков семействования.

7. Проведение Десятилетия семьи в России

Участники конференции поддержали инициативу проведения Десятилетия семьи в России с 2026 по 2036 год. Предложено разработать специальную федеральную программу, которая будет включена в состав национального проекта «Семья».

8. Продвижение положительного образа многодетной многопоколенной семьи в медиа и городских пространствах

Участники конференции поддержали развитие и масштабирование Всероссийского партнерского социального проекта «Семья – основа мира».

Участники Юбилейной Всероссийской экспертной конференции Ассоциации организаций по защите семьи «Проект Семья» подчеркивают, что укрепление института семьи является ключевым условием для обеспечения государственности, национальной безопасности и устойчивого развития России.

Мы призываем государственные органы, общественные организации, бизнес-сообщество и гражданское общество объединить усилия для реализации предложенных мер. Только совместными усилиями мы сможем укрепить институт семьи, обеспечить благополучие семей с детьми и создать условия для устойчивого развития России.

Семья — это основа нашего будущего и основа мира. Давайте вместе сделаем все возможное, чтобы каждая семья в России чувствовала поддержку и заботу государства и общества!

Принято на Юбилейной Всероссийской экспертной конференции Ассоциации организаций по защите семьи «Проект Семья»

31 января 2025 года